

献给即将离别的你们



编者按：

秋天的脚步还未临近，离别的气息已经渐浓。六月，我校又有一批毕业生即将离开他们的母校。亲爱的老师和同学之间最后一番教导和寄语再一次扣动毕业生们的心弦，坚定着他们前进的脚步。让我们一起用心细细体会……

亲爱的同学们，老师爱你们

同学们，此时此刻，我仿佛又看到你们三点一线的忙碌身影，看到你们在热烈地讨论问题。我们的校园里留下了你们飞扬的青春梦想和点点汗水。在这里，你们获取了专业知识，也结识了一生的好友。那些通宵不眠的备考、赶作业的日子也许告一段落了，但我相信由这些真实记忆交织成的大学时代，将成为你们永难忘怀的记忆。

此时此刻，作为师长有三点期望与同学们共勉：

第一：要拥有一颗感恩的心！感恩父母的养育、感恩长辈的关怀、感恩老师的教诲、感恩学校的培养。学会感恩，你就学会了处世，学会了做人！

第二：要勇于面对挫折！人生不可能永远得志，一时失意总是难免。同学们从今天起就要做好充分的心理准备，面对挫折，将每一次挫折作为下一次成功的前奏。

第三：要把“勤奋”牢记心间。“天道酬勤”绝不是空谈！面对未来要充满信心。成功并不遥远，但成功不是一蹴而就的，只有量的积累，才会实现质的飞跃。

亲爱的同学们，老师爱你们。
(工商管理学院院长 安增军)

给毕业生的三句话

大学生活即将结束了，现在的你们，即将融入社会，承担责任，成为国家和社会所需要的人才。此时此刻，我最想对你们说三句话：第一，老师感谢你们，江夏学院感谢你们；第二，认清自己的优势，对自己，对前途要有信心；第三，常回来看看，为母校争光。愿你们在未来前进的道路上，永远把这三句话放在心上。

(人文学院院长 黄陵东)

校长寄语：母校将永远与你们同在，伴你们风雨兼程



人生旅程之际，我谨代表学校衷心地祝福你们，同时提几点希望：

- 第一，希望同学们志存高远，脚踏实地。
- 第二，希望同学们终生学习，自强不息。
- 第三，希望同学们铭记师恩，情系母校。

亲爱的同学们，毕业典礼之后，母校的师生将亲切地称你们为校友了。在共同学习和生活中结下的师生情、同学情，是世界上最宝贵、最纯洁的感情，希望同学们走向社会以后要倍加珍惜，相互关心、相互支持，携手并进。母校将永远与你们同在，伴你们风雨兼程。母校愿同校友共兴，校友兴则母校强。希望同学们毕业后经常回母校看看，继续关注、支持母校的建设与发展，共创母校锦绣前程。

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。梦在远方，路在脚下，让我们一起祝福：

祝我们的祖国繁荣昌盛，祝我们的学校兴旺发达！

祝同学们前程似锦，鹏程万里，一生幸福！

(校长 郑建岚)

同学们，大学毕业是人生历程中一个特定学习阶段的结束，同时更是一个全新生活的开始。在今后的漫长人生历程中，今天是一个极为重要的转折，每位毕业生都面临着新的机遇和挑战。在同学们即将离开母校，踏上新的

只有学校爱她的学生，学生才会将爱回报给学校。这才是一个学校进步的内在驱动力。



曾有一个新闻，说是一个知名的成功人士，把百万美元捐给他的母校，有人表示不解。他觉得在学校里，深深感受到母校对他的关爱，是母校改变了他的命运。如果这故事是真的，我认为这合人情，合道理。我的很多同学也对各自的母校深有感情，如果他们哪天很成功了，捐个百八十万，也不是什么稀奇的事，对吧。我更希望这些故事发生在你们身上。如果将来你们中的一员成功了，还能发自内心的感激母校，这才是学校最成功的地方！

(电子信息科学学院 邱羽教授)

母校共同的血脉已经让我们缘定今生

三年前，是缘分把大家从四面八方齐聚到福建江夏学院，从此“同学”这个称谓将伴随你们一生，平等相处、互相帮助。三年里，你们在学校有了传道授业解惑的老师，这也是缘分。“师生”是世间最圣洁的关系，教师用生命点燃你们的智慧，既不乞求回报，更不嫉妒成功。师生的缘分也将伴随你们终生。然而我们的所有缘分都源自于亲爱的母校——福建江夏学院，这所年轻的大学。从现在起，我们就有一个共同的名字叫“校友”，母校共同的血脉已经让我们缘定今生。

亲爱的同学们，今天，我站在这里，高兴的同时，更多的是牵挂。我知道你们需要指点，但不喜欢指指点点。毕业歌已经唱响，不论你们走到哪里，也不论你们离开多久，江夏学院永远都是你们的温馨家园，都是你们的心灵驿站。哪一天，当你在外奔波累了，当你想歇一歇了，请回到你的校园来，在这里坐一坐，静静地歇一歇，我，这美丽的校园一定会给你以新的力量。

(会计学院 张梅老师)

感谢母校，感谢老师，感谢……

感谢母校，为我们提供了学习求知的环境，为我们成长成才构筑了坚实的平台；大学期间，我们目睹了福建江夏学院的不断发展，我们有幸成为福建江夏学院的毕业生，在新的起点上与母校共同进步。

感谢老师，你们教会我们很多，感激的活千言万语，再华丽的辞藻也无法表达我们对你们的尊敬与爱戴。学生即将远行，就让我们深情的道一声：老师，您辛苦了！

感谢同学，我们相互关心支持，我想大家定会和我一样永远珍藏这份情感。我们站在离别的浪花中，我们更需要的是一份从容与坚强。

(2014届专业毕业生代表 郭湘玲)

(本报记者 陈婕 编辑报道)

母校四年的青春岁月，让我们用一辈子去品味

四年前，我们满怀梦想，背负期望，为了一个共同的目标，我们选择了这个充满了自由，充满了活力与激情的福建江夏学院。1400多个日日夜夜，太多太多的情景值得我们去留恋、回味。忘不了那课堂上谆谆教诲，忘不了那课堂上老师那循循善诱的指导；忘不了教室中你我孜孜不倦的身影；忘不了运动场上生龙活虎的跳跃；忘不了舞台上激情嘹亮的歌声；忘不了那一起啃书本的日子，那互相倾诉心声的日子，那一同感受生命色彩的日子，让我们经受了锻炼，增长了经验，更让我们体会到了影响我们一生的积极进取、团结向上的精神正能量。

今天以后，我们就将踏上新的征程，福建江夏学院的一草一木将伴随我们远行，衷心感谢校领

导、感谢教职员工的辛勤奉献，是您用自己的德行和爱心让我们得到了远比书本知识更宝贵的信念；衷心感谢我们的父母，是他们一如既往地默默付出，才让我们在人生路上充满了朝气；衷心感谢母校，为我们成长成才提供了静穆、祥和的求知环境。

面对恩师，我们想说：一日为师，终生不忘。

面对同学，我们想说：一朝同窗，一世朋友。

无论多美的语言，都表达不完我们对母校的谢意；无论多么动听的声音，都诉说不尽我们对母校的恩情！我们会用实际行动让“福建江夏学院”的名字更加响亮。

让我们真诚的道一声：福建江夏学院，我们爱你！
(2014届本科毕业生代表 熊璐)

再见，过去；你好，明天！

六月初，初夏，我们又一次迎来了毕业季。无论是掌声鲜花带来的微笑，还是困难挫折失败时留下的伤心泪水，都记录着我们成长的痕迹。这些都将成为我们记忆深处。毕业，是美好大学生活的结束，也是我们正式步入社会的开始。只想道一声：再见，过去；你好，明天！

我为我的大学而骄傲

“我为我的大学而骄傲，那是因为我最大的遗憾是在大学四年里‘充电量’太少。大学让我明白了无论是在学校还是去工作，学习知识都是非常重要。在接下来的一段时间里，我会更有意识地，利用清闲的时光去弥补大学“学习”上的遗憾。

“我为我的大学而骄傲，那是因为我最大的遗憾是在大学四年里‘充电量’太少。大学让我明白了无论是在学校还是去工作，学习知识都是非常重要。在接下来的一段时间里，我会更有意识地，利用清闲的时光去弥补大学“学习”上的遗憾。

钟”，或许这个理想太遥不可及，但就是凭借着这个信念，他在学好理论知识的基础上，通过在社会上短暂的学习，不断地尝试和创新，为将来融入社会做好充分的准备。时光易逝，我们要时刻敲响梦想的号角。因为有人有梦想才伟大，大学因有梦想才精彩！

“我为我的大学而骄傲，那是因为我最大的遗憾是在大学四年里‘充电量’太少。大学让我明白了无论是在学校还是去工作，学习知识都是非常重要。在接下来的一段时间里，我会更有意识地，利用清闲的时光去弥补大学“学习”上的遗憾。

因为有了遗憾，所以更懂得珍惜

大学四年的时光，付出过汗水泪水，也有收获与成就，但是，也会有大大小小的遗憾。但是遗憾，又何尝不是一种获得；因为失去，所以更懂得珍惜；因为遗憾，所以更懂得珍惜。

王华强同学回忆说：“大学四年，我基本上在学生工作上度过我的青春。我最大的遗憾是在大学四年里‘充电量’太少。大学让我明白了无论是在学校还是去工作，学习知识都是非常重要。在接下来的一段时间里，我会更有意识地，利用清闲的时光去弥补大学“学习”上的遗憾。

“虽然我的期末成绩和综测分一直在班级排名前二名，但是我没有好好读书是指没有学以致用，比如你问我的专业课《国际金融》教了什么？我却很难回答上来，这是一件很可怕的事，自己没有好好吸收知识，学过的东西在考完试之后全都交还给老师了，这便是最大的遗憾。”孙佳妮同学表示说，“对于将来的学习，应该换一种学习方法。”

李飞同学先用“平淡”来总结自己的大学四年：没有参加很多的活动，错过了很多的机会，平时总是过着一些循规蹈矩的生活。如果回到过去，我一直想参加演讲比赛，希望能够借助演讲比赛锻炼自己的语言能力、培养自己独特的思维、增强自己的胆量与自信心。未来的研究生生活，希望能够参加这些我感兴趣的活动。

假如时光机真的存在，再给你一次机会，你还会怎样去诠释自己的大学。自己的青春？遗憾，对于每个人来说都是不可避免的一词，但是我们是否能让这个词在我们的字典中的次数少一点，再少一点，又或者，不用让遗憾少一点，只要在遗憾之外创造其他的精彩，或许也是一种减缓遗憾带来的伤感的方式呢？

未来在绽放

时光渐渐流入河流，而我们也注定要分开行走。毕业带走了什么？又留下了什么？相信每一个人都有着不一样的答案，毕业，就是在这个盛夏的季节里开出一朵淡淡的花儿，在我们的心头挥之不去。未来，就是在这个离别的季节里种下一颗希望的种子，开出更美的一树鲜花。

挥手作别时 让青春无悔

2014年6月11日，我们隆重的毕业典礼在这一天举行，在日子到来之前，同学们充满期待和悸动。然而，到了真正要挥手作别的那一刻，内心却多是五味杂陈。这个毕业典礼，在我们的内心，更像是一场与母校深情告别的庄重仪式。

作为毕业生代表，我们六个来自不同院系的同学为毕业典礼准备了诗歌朗诵《挥手作别时，让青春无悔》，从稿件的编写到不断的彩排演练，我们都想把最好的表演呈献给所有的毕业生和我们的母校。

“我的姐妹，多想和你再爬上鼓山，互相嘲弄着愈来愈粗的粗腿和腰围，多想和你一起走过或繁华或荒芜的街巷，最后一次品味这个城市的十里霓虹，十里芳香”身旁多愁善感的小禹讲到这，再也止不住汹涌的情绪，热泪盈眶；“我的女孩，多想告诉你，曾经的我是多么沉默地、毫无希望地爱恋着你，你不经意的微笑都会令我留恋不已。”同小组的宴同学声情并茂地回忆着似水柔情，触动了大家内心柔软的一隅。是的，我们彼此都特别珍惜能有这样的机会，能够把我们心中的话语诉诸于字里行间，能够让我们的真实情感深情演绎。

入学时，天真浪漫的脸庞；夜晚时，欢声笑语的卧谈会；临近未考时，如临大敌的备考；考研时，默默奋斗的身影；学生例会时，止不住的高谈阔论。那样美好的时光里，周围环绕的都是青春和梦想的味道。回忆起在学校的每时每刻，我们的言语里承载着的，是浓浓的不舍。

然而，光阴，它总在似水的涓流，默不作声，却伴随着我们的青春，我们的欢笑，一去不返。每年都有一个六月，每一个六月都有人离开，只是这次离开的是我们。我们说好要斗志昂扬地将



这场表演献给母校，却没料想到，情到深处，是止不住的哽咽。

美丽而迷惘的青春、熟悉而遥远的学校、严谨而诙谐的老师、明媚而忧伤的朋友，当真正要说了那么一生“再见”，我们似乎都默契地知晓，说了再见却有可能再也见不到。然而，纵使再不舍，我们也无法阻挡时间的流逝，无法留住大学的时光；纵使再不舍，我们也带不走这里的欢声笑语，带不走我们挥洒的青春。

但是，尽管我们毕业了，可我们彼此间的情谊并没有随之结束。亲切地唤一声“校友”，我们仍是彼此熟悉而懂气的老同学。变的是称谓，不变的是深厚的同窗情谊。

合上手上的离别辞，我们共同约定，将这份沉甸甸的记忆化作一份温馨的珍藏，让青春无悔，让感动留于心底。都说一段离别也意味着另一段开始。我们都清楚，这段离别里饱含着我们的不舍，也跃动着母校对我们的希冀。

挥手作别时，我们不舍的是青涩迷人的学生生涯；挥手作别时，我们留恋的是绚丽多姿的无羁青春；挥手作别时，我们收获的是慈爱母校的谆谆教诲；挥手作别时，我们拥有的是同门师兄的铮铮友谊；挥手作别时，我们携梦而行。
(会计学院2010级财务管理本科3班 杨玉静)